校園新聞

本院以「起初的愛、成長無礙-全心守護巴掌仙子」 榮獲「2010國家生技醫療品質獎」、「護理照護服務類—護理 特色專科組」銅獎

◎ 臺中附設醫院 2011-01-12

2010年國家生技醫療品質獎得獎名單於去年12月27日揭曉,本院護理部以「起初的愛、成長無礙-全心守護巴掌仙子」榮獲「2010國家生技醫療品質獎護理照護服務類—護理特色專科組」銅獎的榮譽。另外,腎臟醫學中心的「全方位腎臟衰竭照護團隊」、血液腫瘤科的「造血幹細胞移植中心」、新陳代謝科的「糖尿病患健康守護中心」,也分別榮獲「2010國家生技醫療品質標章」。

在護理部許玲女主任、蔡岑瑋副主任暨早產兒護理團隊張鳳媛代督導、李若樺代督導、蘇家嫻督導、新生兒中重度病房張瑜珊護理長、兒科加護病房陳佩青小組 長、新生兒加護病房陳佳琪、張玉鈴、葉淑瑤、陳素絹等護理師、新生兒中重度病房邱雅惠、林瑞燕、陳慶如等護理師以及兒童醫學中心彭慶添院長、新生兒科蘇 百弘主任、新生兒加護病房林鴻志主任的共同合作下,這次能得到國家生技醫療品質獎銅獎,實爲多年耕耘努力的成果。

我們長期致力於極低出生體重早產兒照護,目前設有20床新生兒加護病房及45床新生兒中重度病房,爲早產兒基金會在中部地區唯一簽約的醫療訓練中心,也是中南部地區早產兒個案數最多的醫院,不僅是全國早產兒照護之醫護人員在職訓練場所,每年更以優異的照護成效,獲得家屬與同儕高度的肯定,爲其他醫訓中心學習之楷模。

除了營造早產兒最佳的醫療環境,例如以早產兒之需求調整照護節奏、調節室內光線、控制環境音量、適當擺位與寧握護理,以增加早產兒安全感及生命徵象穩定之外,並以專業知能與積極的行動力,推動早產兒母乳哺育,執行袋鼠式護理協助早產兒母親親自哺乳,且鼓勵早產兒父親執行袋鼠護理,積極促進早產兒與父母 儘早建立良好親子依附關係。

此外,爲提供迅速安全的早產兒轉診服務,我們也特別設置外接團隊,由資深新生兒科醫師及護理師24小時待命接送,且設置停機坪提供早產兒空中快速轉診的醫療服務。由於團隊全心的投入,於2010年緊急醫療能力分級評定,通過爲重度級急救責任醫院,爲周產期重度級高危險性新生兒轉診醫院。

在極低體重早產兒照護方面,本院是全國唯一使用加濕型保溫箱療法,成功降低早產兒因皮膚乾燥破損而導致之感染機率,因此我們的早產兒平均感染發生率,遠低於全國各醫學中心及美國疾病管制局所公佈之早產兒感染發生率。

我們的極低出生體重早產兒存活率高達96.5%,居全國之冠,且創下多項台灣早產兒照護紀錄,包括:(1)1997年創下照護全國最小早產兒(23週、出生體重530公克)健全存活、無任何合併症之紀錄,(2)1999年締造台灣最小早產兒醫療紀錄(出生21週、出生體重460公克)(3)2010年刷新台灣照護早產兒出生體重最輕(420公克)的存活紀錄,以及全世界出生週數最小雙胞胎早產兒(22週⁺⁴天)之存活紀錄。這些傲人的成績,即代表本院早產兒護理照護團隊的努力與用心,而得到國家生技醫療品質獎銅獎,對本院早產兒護理團隊同仁更是一種肯定與激勵。

【相關圖片】



護理部許玲女主任(中)代表 領獎



全心守護巴掌仙子

資料來源:http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=1345